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大いに賛成 やや賛成 あまり賛成しない 反対

２．休日開催をなくし、授業公開日など

の放課後を使って活動する。
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１．これまでどおり休日または長期休業

中に各学年で開催する。
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３．休日開催をなくし、平日の５・６時

間目を使って活動する。
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大いに賛成 やや賛成 あまり賛成しない 反対

４．低学年、中学年、高学年でそれぞれ

合同開催する。
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【本校では、学年委員を中心に年１回、学年 PTA活動を計画・実施しています。 

この活動の意義・メリットについて、どのように思われますか。】 

・普段経験ができないことをみんなで行うから良いと思われます。 

・子どもが楽しめる 

・学校外での保護者を含んた活動 

・いつも体験出来ないことができる。 

・普段、なかなか他の保護者の方とお話する機会がないので、親子一緒に活動することは横の繋がりを深めるのに良いと思います。 

・普段なかなかできない経験ができたり、思い出が増える 

・親子や保護者間の親睦を兼ねている。 
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大いに賛成 やや賛成 あまり賛成しない 反対

５．１〜３年、４〜６年で合同開催す

る。
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６．学年ごとに活動内容を固定化し、毎

年同じ内容の活動を行う。（１年生は毎

年〇〇、６年生は△△…など）



・子ども達の仲の良さなど、様子が見れる 

・子ども達が学校以外の時間で親睦が図れる。思い出が作れる。 

・大山登山やキャンプに行くくらいの事をするのは大変ですが思い出に残ると思います。やろうと思ったらなかなか難しいです。 

・保護者同士の交流 

・親、子共に交流が深めていいと思う 

・子供同士だけではなく、保護者の交流がはかれるため有意義に感じます。 

・家族を通して交流が持てる機会だと思う 

・校外活動ならではの体験ができる。友達の保護者、保護者同士、保護者と先生などの交流ができるいい機会。 

・普段関われない家族、生徒と交流が出来るし、顔も覚えられる 

・学年の活動をすることはいいと思います。 

・子供達は楽しそうでよいと思います 

・普段会えない保護者さんと交流でき子供達の嬉しそう楽しんでいる姿が見れる。友達との様子が分かる。 

・一年生の時に初めて合う保護者さんや子供たちの顔が分かる。 

・しなくて良い 

・普段会わない保護者さんと話が出来たりする 

・子供達にとっては楽しい行事だと思いますし、親同士の交流もでき良いと思う。 

・子ども同士、いつもと違う環境で、遊んだり学びがあると、新たな発見があり、より学校という場を新鮮に楽しく過ごす為のスパイスになれ

ばと思います。 

・特になし 

・子どもたちと一緒に活動出来る良い取り組みだと思います。 

 

 



 

【学年 PTA活動について、課題やデメリットがあるとすれば、どんなことですか。】  

・日程調整が難しいと思われます。 

・保護者の負担、役員の負担が多少あり 

・学年委員さんで、情報がないと何をしていいか分からず負担がある。これまで経験があると取り組みやすいので過去にどこで何をしたか

知らせてもよい。 

・日程調整や準備が大変 

・参加しないといけないというプレッシャーがある。 

・弟のいる 1 年生は 6 人なので、学年委員がすぐ回ってくるかなと思います。末の子も入学し、小学校に 3 人の子が通うようになると毎

年委員をするようになるかなと思っています。 

・役員さんが中心となってほとんどの準備をすることが多いため、負担になる 

・クラブ活動などで休日日程調整が難しい。 

・活動内容を決めるが難しい 

・保護者で理解がないと、負担に感じる。 

・スポ少の野球やバレーの大会が多く日程調整がとても難しいです。 

・学年委員の負担が大きい 

・ない 

・習い事の日と予定が重なること。 

・毎年活動内容を考える事が大変 

・（主に保護者の）予定を合わせるのが大変。学年委員の負担が大きい。 

・日程調整が難しい、予算が少ない 

・予定をあわせるのが大変だとおもいます 



・役員になった親の負担が大きい。 

・毎年案を考えて計画するのが大変 

・役員をしたい人がすべきだが、誰もやりたくないから持ち回り制になっていること 

・休日に学年行事をすると、休日がなくなる 

・活動内容によっては学年委員に負担がありそう 

・やる事が、マンネリ化する。仕事など、忙しい親にとっては、負担になる。 

・目的が不透明 先生、役員の負担大 

・仕事やその他の用事で行けなくなってしまうことがある。先生は休日がなくなるので大変だと思う。 

 

【各設問で示した活動例について、ご意見があればお書きください。】 

・各学年で何を活動するのか決まっていれば役員の負担は減ると思われます。 

・固定化まではしなくてもよいと思う。 

・親の年代にもばらつきがあり、６年＝大山登山とかにすると負担に感じる。 

・固定化してもらうとすごく嬉しい。 

・役員さんの負担が減っていいと思います 

・各学年で保護者の連帯感も違うので学年行事を続けるなら、各学年で続けた方が良いと思う。固定は保護者の価値観や年齢層も違うので

難しい。これまでの活動を参考する程度で知らせていくと良いと思う。 

・学校外へ出かけていくなどの活動が難しくなる 

・マンネリ化しないように柔軟に開催したら良いと思う。 

・学年の人数により、出来る活動が限られてしまう場合もあると思う 

・学年委員の負担軽減の観点では活動内容の固定は賛成です。どうしても今年はこれがやりたい等あれば柔軟に対応すれば良いと思いま

す。 



・一学年で二、三個決めておいて、選ぶのもいいと思います。 

・学年によって子ども達のタイプも違うので、行事を固定すると楽しめないかなともおもいます 

・合同開催は人見知りの私には役員になったときに負担が大きい。それなら今まで通り学年ごとが良い。 

・PTA は、やりたい人がやればいいことです。自発的になさりたい方がいない場合には、集金も含めて一切の活動を廃止して欲しいです。

予算があるがために、活動をしなければならない状況なのではないでしょうか？ 

・来年度複式になるのであれば、一緒のクラスになる 3.4 年で学年行事をしてもいいように思う。複式学級の様子がまだわからないのでな

んともいえませんが。 

・活動内容の固定化は考えることが少なくなるのは良いが、内容によっては行きたくない子供が出てくる可能性がある。 

 

【学年行事について、改善案や日頃お感じのことがあればご自由にお書きください。】 

・６年生の役員は謝恩会をすることになるが、どうしたらよいのか分からない。 

・あったらよいと思う内容…陶芸教室（皿やカップづくり）、デイキャンプ（親子でカレーづくり）など 

・学年行事は子どもがとても楽しみにしています。仕事や家庭の事情などそれぞれ忙しい家庭も多いと思います。負担になりすぎず、続け

られたらと思います。 

・学年行事は学年委員長が主体的に進めていく風潮があり、負担に感じる人があるのは確かだと思う。負担の少ない体育館での活動でも良

いので、続けられたら良いと思う。 

・登山やキャンプぐらいの大きな事をやらないなら学年行事はもう無くてもいいと思います 

・学年ごとの親睦を深めることが目的であれば、他の学年と合同開催はしなくて良いと思う。複式学級であれば合同でも良い 

・先生は参加されなくてもいいと思います。また、PTA 会長挨拶を慣習的に学校がお願いされる形ですが、式典に必要かといえば、不要

です。また、謝恩会は PTA 側が、慣習的に中止できなくなっている行事かなと思っています。先生側から断って頂きたいです。 

・無くしても良い。 

 

アンケートへのご協力、ありがとうございました。 


